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Ouverture prochaine, le 14 mai, de  
L’Allée des Bouquinistes 

Avenue Savoie 
Derrière la Grande Bibliothèque 
Les vendredi soir, samedi & dimanche 

U R G E N C E  E N  H A I T I  
https://dons.ceci.ca/fr/ 

Centre d’étude et de coopération internationale 
ou tout autre organisme... 
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              Presses & Feuilles de choux                            13-23 
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Conditions de ventes 

Les livres et documents offerts dans cette liste sont brochés et en bon 
état, sauf indications contraires. Les documents insatisfaisants peuvent 
être retournés, après entente, dans la semaine de leur réception. 

Les prix sont nets, en dollars canadiens. Paiement : Visa, Mastercard, 
Paypal, traite en dollars canadiens, chèque ou comptant. Les frais de port, 
d’emballage et d’assurances sont en sus.   

La TPS (5%), lorsqu’elle s’applique, sera ajoutée au total. 

Postes : tarifs 2010 
Frais de port minima, à 500gr :  
Canada, $8; USA, $10; international, $16. 
Plus de 500gr et jusqu’à 1kg :  
Canada, $10 ; USA, $15 ; international, $30. 

 
 
DEROUIN] - LAVERDIÈRE, Camille, (1927- ). 
[2883] Jamésie : suite poétique de Camille Laverdière ; 
accompagnée de six bois gravés et d'une gaufrure de 
René Derouin. Saint-Lambert, [Chambly]: Editions du Noroît, 
[1981] 
 

 

 
in-folio en feuillets sous emboîtage toilé gris titré au dos. (9 cahiers, 6 
feuilles de planches en couleurs) : 35 x 35 cm.  
:: Edition limitée à 60 exemplaires signés par l'auteur et l'artiste à la 
justification, plus 8 exemplaires hors commerce. Les 6 planches numé-
rotés et signées par l'artiste.  
:: "Tous les exemplaires sont augmentés, en frontispice, d'une gaufrure 
numérotée 1/1, tirée à partir d'un bois gravé, incorporé à l'emboîtage. 
Conception graphique: Martin Dufour. Les bois gravés ont été tirés à 
l'Atelier du Versant par Bonnie Baxter, sous la direction de l'artiste. 
L'emboîtage a été conçu et réalisé par Pierre Ouvrard." Répertoire des 
livres d'artistes du Québec, 580. :: Bel état.   

3 500,00 $ 
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Liste spéciale – Mai 2010 – première partie 
 

Montréal cosmopolite  
Voyageurs, exilés, immigrants 

Et clandestins du Québec (et du Canada) multiculturel 
De Jacques Cartier à nos jours 
– essais – littérature – récits – 

  
ALAVO, Yves et al.  
[16536] Engagement et détermination : témoins actuels 2001-2002 : les 
québécois originaires d'Afrique du nord et du moyen-orient. Montréal: 
Collège Ahuntsic, 2001. in-4 illustré de portraits, [44]p. Couverture jaune 
imprimée. :: Catalogue. 21 personnalités. Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
[16537] Engagement et détermination : témoins actuels 2002-2003 : les 
québécois originaires d'Amérique du centre et du sud. Montréal: 
Collège Ahuntsic, 2002. in-4 illustré de portraits, [36]p. Couverture jaune 
imprimée. :: Catalogue. 16 personnalités. Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
ALVARADO, Tito.  
[10789] Graffiti. Montréal: Orphée, 1991. petit in-12 à l'italienne (4,25 x 5,5 
po). 5 f., ilvii [i.e. xlvii] feuillets imprimés recto et 5 f., ill. de petites vignettes 
et ornements typographiques en couleurs. Relié par une "vis" au coin supé-
rieur gauche. :: Edition originale. Tirage à 500 exemplaires sur papier fort de 
diverses couleurs et textures. Textes en espagnol. Composition au plomb.  
:: Bon état.   20,00 $ 
 
[16387] La Luz y la palabra, Antologia / La Lumière et la parole, 
Anthologie, traduction : Ginette Gauthier. Montréal: Orphée, 1993. in-8, 
95 et 95p. Couverture blanche imprimée couleurs. :: Edition originale collec-
tive tirée à 1500 exemplaires. Tête-bêche, bilingue. :: Broché. Bel état.. 25,00 
 
[16390] Runrunes. Montréal: Orphée, 1995. in-8 carré n.p. à la japonaise. 
Couverture de papier Saskatchewan (paille) St-Armand, avec pièce de titre 
sur la couverture supérieure. :: Edition originale tirée à 500 exemplaires 
numérotés sur vélin blanc. :: Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
ANONYME].  
[5690] [Tapuscrit d'un roman policier - sans titre]. [1947?], in-4. Tapus-
crit carbone sur papier news (et pelure) avec un plan d'appartement compre-
nant la disposition de la salle à dîner avec la place des convives (protagonistes 
du roman), n.p., 17 chapitres retenus par des trombones, 169 f. pour 168 
pages et le plan. :: Une enquête de l'inspecteur principal PONCET qui se 
situe à Paris au début de l'année 1947. :: Tapuscrit soumit aux Éditions 
Marquis de Montmagny en 1947.   100,00 $ 
 
ANOUILH].  
[15832] Le Tréteau de Paris, Jean de Rigault présente Antigone de 
Jean Anouilh. Paris [imprimé par Nogret-Guyot]: Coop Art Graphique, 
[1965?], in-4 illustré (portraits), n.p. [8]p. Couverture illustrée (portraits de 
Danièle Delorme). :: Programme : présentation des comédiens, mise en 
scène d'André Barsacq qui avait créé la pièce en 1944. Met en vedette Da-
nièle Delorme et Jean Davy. :: Agrafé. Bon état. AVEC le ticket du 23 
octobre, Théâtre du Gésù, Montréal. Exemplaire SIGNÉ par Jean DAVY.   
 20,00 $ 
ASCHER, Isidore Gordon (1835-1914).  
[16755] Voices from the Hearth : a collection of verses, by "Isidore", 
Isidore G. Ascher, advocate. Montreal - New York: John Lovell - D. 
Appleton, 1863. in-8, 168p. :: Premier recueil de cet auteur écossais, né à 
Glasgow, arrivé au Canada en 1841. TPL 6035. Reliure récente, toile bleue. 
Etiquette en queue, cachets et ex-libris dont un manuscrit ancien : Linny 
Grant, 1863. Bon exemplaire de travail.   50,00 $ 
 
 
 

ASSOCIATION de la presse ethnique du Québec.  
[16539] L'Association de la presse ethnique du Québec 1963-1988 ; 
vingt-cinquième anniversaire : témoignages. Montréal: L'Association, 
1988. in-4 à l'italienne illustré, 65p. :: Broché. Bon état. Peu commun. 35,00 
 
ATKINSON, W. Christopher.  
[12382] A Historical and Statistical Account of New-Brunswick, 
B.N.A. with advice to emigrants, Third edition, greatly improved and 
corrected. Edinburgh: Anderson & Bryce, 1844. in-12 illustré d'une carte 
rehaussée du Nouveau-Brunswick, repliée en frontispice, d'une planche (vue 
de : Mascreen Church, St George's), de 3 vignettes sur bois (bear, fox, 
indians), xvi, [13]-284p. :: Atkinson, ministre presbytérien, servit en 1840-
1842 au Nouveau-Brunswick. TPL 2511. :: Cartonnage toilé vert de l'époque, 
plats ornés à la plaque, à froid, dos lisse titré avec mention de 3d edition, 
tranches dorées. Coins et mors un peu frottés. Bon exemplaire.   250,00 $ 
 
BAGHDJIAN, Kévork K.  
[16516] La Communauté Arménienne Catholique de Montréal (Es-
quisse). Montréal: l'auteur, 1992. in-8 illustré, 231p. Couverture illustrée. :: 
Broché. Bon état. ENVOI de l'auteur.   25,00 $ 
 
BAMBOTE, Makombo (1932-).  
[16453] Coup d'état nègre, récit. Montréal: Humanitas - Nouvelle Opti-
que, 1987. long in-8, 117p. Couverture imprimée. :: Edition originale de ce 
récit vécu en 1966 à Bangui (République Centrafricaine). Précédé d'une lettre 
ouverte au président Mitterand à l'occasion du procès Bokassa.  
:: Broché. Bon état. Long ENVOI de l'auteur.   35,00 $ 
 
BEAUCHET-FILLEAU, Paul.  
[13794] Les Bas-Poitevins du Canada. [Fontenay-le-Comte : impr. H. 
Lussaud]: Revue du Bas-Poitou, 1919. in-8, 16p. Couverture muette de 
papier. :: Extrait de la Revue du Bas-Poitou, livraison I et III, 1919. Papier 
très fragile. :: Agrafé. Bon état. Rare.   80,00 $ 
 
BILODEAU, Ernest.  
[1363] Un canadien errant... Lettres parisiennes - Croquis canadiens - 
Chroniques, voyages et fantaisies. Préf. de l'abbé Thellier de Ponche-
ville. Québec: L'Action sociale, 1915. in-8 illustré de 5 planches hors-texte 
(portraits et vues dont le vitrail offert par Honoré Mercier à l'église de 
Trouvoure), 251p.. Couverture bleue imprimée. :: Edition originale avec le 
feuillet promotionnel et une carte de visite de l'auteur. Couverture légère-
ment défraîchie.   35,00 $ 
 
BOSSEBOEUF, F.  
[13789] La Touraine, Beaumont-la-Ronce et la Nouvelle-France: 
Jacques Chuisnard et ses six mille descendants : Le Père Louis-César 
Saché. Tours: Maison Mame, 1934. in-8, 23p. Couverture imprimée. :: Tite 
de la couverture avec en tête du titre : Quatrième centenaire de la découverte 
du Canada par Jacques Cartier. :: Broché. Ex-dono du Frère Sigismond à 
Jean-Jacques Lefebvre. Cachets. Bon état.   35,00 $ 
 
BOUDOU, Jean-Raymond.  
[1385] Arc-en-ciel, poèmes. Montréal: Beauchemin distributeur, [1960], in-
8, 110p. Couverture blanche imprimée couleurs (naturellement). :: Edition 
originale tirée par l'Impr. Salingardes (Villefranche-de-Rouergues - France) à 
2000 ex. Distribuée par Beauchemin. Dédicacé " A mes amis canadiens ".  
:: Broché. Notes de Oswald Mayrand.   15,00 $ 
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BOULIZON, Jeannette et Guy.  
[16493] Stanislas, un journal à deux voix 1938-1950. Montréal: Flamma-
rion Ltée, 1988. in-8 illustré, 212p. Couverture illustrée couleurs.  
:: Une histoire du Collège Stanislas, les Boulizon, recrutés à Paris, en ayant 
été les 2 premiers professeurs laïques. Préface de Jacques Parizeau. :: Broché. 
Bon état. Bel ENVOI des auteurs.   30,00 $ 
 
CAILLAUD, René.  
[11614] Normandie, Poitou et Canada français. Montréal: Fides, 1945. 
in-16, 119p. et 2 f. Couverture imprimée. :: Bibliographie. Broché. Bon état. 
Bel ENVOI de l'auteur à Louise Darios.   45,00 $ 
 
CAISERMAN-WITAL, H. M. (1884-1950).  
[7052] Idishe dikhter in Kanade. Montreal: Farlag "Nyuansn", 1934. in-8, 
221p. Toile brune de l'éd. :: Essai sur la littérature yiddish au Canada (quel-
ques passages en anglais). :: Bon état. Ex-dono.   35,00 $ 
 
CARBET, Marie-Magdeleine.  
[15810] D'une rive à l'autre, roman martiniquais, Préf. de Robert 
Cornevin. Montréal: Leméac, 1975. in-8, 178p. Couverture imprimée 
couleurs. :: Edition originale. Collection francophonie vivante. :: Broché. Bon 
état.   15,00 $ 
[5768] IDEM. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteure.   20,00 $ 
[5766] Mini-poèmes sur trois méridiens. Montréal: Leméac, 1977. in-8, 
126p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteure.  15,00 $ 
 
 

CARTIER & CHAMPLAIN 
 
CARTIER, Jacques.  
[16761] Jacques Cartier et "La Grosse Maladie". Montréal: XIXe 
Congrès International de Physiologie, 1953. in-8 illustré, xii, 129p. Carton-
nage de l'éditeur, toile rouge. :: Reproduction photographique de son "Brief 
Recit et Succincte Narration" suivies d'une traduction en langue anglaise du 
chapitre traitant des aventures de Cartier aux prises avec le scorbut et d'une 
nouvelle analyse du Mystère de l'Annedda, par Jacques Rousseau. :: Tirage à 
2500 ex. Bel état.   35,00 $ 
 
PARISEAU, Léo.  
[5542] En Marge du Récit de la «Grosse Maladie» du Capitaine Car-
tier. S.l. (Montréal): S.é. [Thérien Frères, impr.], 1934. in-8, 70p. Couverture 
imprimée. :: Publiée «Pour servir de guide à une exposition de livres anciens 
tirés de la bibliothèque de l'auteur aux fins de raconter l'histoire du scorbut et 
de rendre hommage à Jacques Cartier lors du 13e congrès de l'A.M.L.F.A. --- 
Québec, 1934. :: Broché. Discrets cachets humide et à froid. Bon état. Peu 
commun.   30,00 $ 
 
POPE, Joseph.  
[15654] Jacques Cartier : sa vie et ses voyages, Traduit de l'anglais par 
L. Philippe Sylvain. Ottawa: l'auteur [Imprimé par A.S. Woodburn, Otta-
wa], 1890. in-8, 172p. Cartonnage de l'époque, toile rouge. :: Ex. de la Biblio-
thèque du Collège Marie-Anne (ex-libris, cachets et cote en queue). Bon 
exemplaire de travail.   15,00 $ 
 
RONCIERE, Charles de la.  
[13668] Jacques Cartier et la découverte de la Nouvelle-France. Paris: 
Plon, 1931. in-8 illustré d'un frontispice, de planches et d'une carte repliée, 
244p. :: Cartonnage de bibliothèque, toile verte, ex-libris, cachets. Bon 
exemplaire de travail.   15,00 $ 
 
CHAMPLAIN, Samuel de.  
[8285] Voyages du Sieur de Champlain, ou, Journal ès découvertes de 
la Nouvelle France. Paris: Imprimé aux frais du gouvernement pour 
procurer du travail aux ouvriers typographes, 1830. in-8, 2 volumes : x, 406p. 
et 387p. :: Tirage limité à 250 exemplaires. Réimpression de : Les voyages de 
la Novvelle France Occidentale, dicte Canada : faits par Le Sr de Champlain, 
Xainctongeois ...- Paris, 1632. TPL 28. :: Exemplaire de bibliothèque (ca-
chets, etc). Importante trace de mouillure. Bon exemplaire de travail, bien 
solide.  325,00 $ 
 
[16500] Oeuvres de Champlain, présenté par Georges-Émile Giguère. 
Montréal: Editions du Jour, 1973. in-4 illustré, cartes, 3 volumes à pagination 
continue : xxi, lxxvi, 1479p. Cartonnage illustré de l'éditeur. :: Réimpression 

de l'édition publiée en 1870 par l'abbé Laverdière. Illustré de planches en 
noir et en couleurs : 62 figures et vues, cartes repliées.  
:: Bon état. Les 3 volumes :   150,00 $ 
 
DU SAGUENAY, Jean [pseudonyme de Léopold Léau, 1868- ].  
[12128] Le Fondateur de la Nouvelle-France : Champlain, dessins et 
cartes de Champlain. Paris et Québec: Bloud et L'Action sociale, 1908. in-
8 illustré d'un frontispice et de vignettes (fac-similés et vues), 36p. Couver-
ture illustrée. :: Plaquette publiée avec le patronage de l'Association "La 
canadienne" à l'ocasion du tricentenaire de Québec. :: Agrafé, souligné au 
plomb. Peu commun.  45,00 $ 
 
DUMAIS, Joseph.  
[3083] Héros d'autrefois : Jacques Cartier et Samuel de Champlain, 
Préf. de J.-A. de Plaines. Québec: L'Action sociale, Bibliothèque du "Sou-
venir patriotique", 1913. in-8 illustré de planches hors-texte (vues, portraits), 
142p. Cartonnage de l'éditeur toilé bleu. :: Bon état.   20,00 $ 
 

CARTIER & CHAMPLAIN – Fin 
 
CHARON, Milly et al.  
[16562] Between Two Worlds: the canadian immigrant experience. 
Dunvegan, Ontario: Quadrant Editions, 1983. in-8 illustré, 326p. Couverture 
illustrée. :: 25 portraits d'immigrants. Broché. Bon état. ENVOI de l'auteure. 
 15,00 $  
CHARON, Milly et al.  
[16561] Worlds Apart: new immigrant voices. Dunvegan, Ontario: 
Cormorant Books, 1989. in-8 illustré, 430p. Couverture illustrée.  
:: 24 portraits d'immigrants. Broché. Bon état. ENVOI de l'auteure. 15,00 $ 
 
CHATEAUBRIAND].  
[16320] Etudes françaises, Numéro spécial : Chateaubriand et ses 
précurseurs français d'Amérique. Montréal: Presses de l'Université de 
Montréal, 1968. in-8 illustré, pp. 247-360. Couverture imprimée. :: Vol 4 no 
3, Août 1968. Lescarbot; Jésuites; Le Clerq; Charlevoix; Lafiteau; Lahontan... 
:: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
COLAS, Danielle et al.  
[16544] Une femme, un vote. Québec: Ministère des communautés cultu-
relles et de l'immigration, 1990. in-4 illustrée de portraits, 63p. Couverture 
illustrée. :: Série de 28 témoignages de femmes provenant de ous les horizons 
culturels. Textes et entrevues, Danielle Colas. :: Broché. Bon état. 15,00 $ 
 
COMITÉ du Cinquantenaire du massacre des Arméniens, Montréal, P.Q.  
[16558] Cinquantième anniversaire du massacre des arméniens par les 
turcs... 1965, Année de deuil et de prière.... Montréal: Le Comité, 1965. 
in-8, n.p. [12]p. Couverture illustrée. :: Brochure commémorative. Textes en 
arménien, anglais et français. Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
 
COMITÉ uni pour la Commémoration du Génocide arménien.  
[16559] Commémoration du Génocide des Arméniens. Montréal: Le 
Comité, 2000. in-4 bien illustré de nombreuses vues, noir et couleurs, 256p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Album commémoratif, 85e. Textes en 
arménien, français et anglais. :: Broché. Bon état. Peu commun.   75,00 $ 
 
CONSTANTINIDES, Stephanos.  
[16485] Anthumes. Montréal: Eitions O Metoikos - Le Métèque, 1984. in-8, 
54p. et 2f. Couverture illustrée couleurs. :: Introduction, choix et traduction 
par Jacques Bouchard avec la collaboration de Tina Ioannou et Thalia 
Constantinides. Poèmes en grec et traduction française en regard. :: Broché. 
Bon état. ENVOI de l'auteur.   25,00 $ 
 
CRAWFORD, Isabella Valancy (1850-1887).  
[16760] "Old Spookses' Pass," "Malcolm's Katie" and other poems. 
Toronto: James Bain & Son, 1884. in-8, 2f. (titre et dédicace), 224p.  
:: Rare édition originale, bien complet du papillon d'errata, de son premier 
livre. Des invendus seront remis en vente par l'auteure en 1886 avec une 
nouvelle page de titre, puis encore remis en vente en 1898 par W. Briggs 
sous cartonnage toilé. (Cf Hale, K. Isabella Valancy Crawford, p.113-114).  
:: Isabella Valancy Crawford, née à Dublin, peu reconnue de son vivant est 
devenue l'une des plus importantes poètes canadiennes du 19e.  
:: Cartonnage récent, toile bleue. Etiquette en queue, cachets et ex-libris. Bon 
exemplaire de travail.   250,00 $ 
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D'ALFONSO, Antonio.  
[12576] Julia, Sono più di mille anni che ci amiamo. Montréal: Editions 
du Silence, 1992. in-8 illustré de portraits, 15p. Couverture de papier vert 
avec fenêtre sur le titre illustré d'un portrait. :: Edition originale de cette lettre 
(en français), présentation en italien, p. 2. :: Tirage à 200 ex. numérotés et 
signés par l'auteur. :: Agrafé. Bel état.   25,00 $ 
 
DARIOS, Louise (1913-1986).  
[11606] La Cancion Francesca a traves de los siglos 1244-1944. Lima: 
Imprenta Americana, s.d. [1944], in-8 à l'italienne, illustré, n.p., 40p. Couver-
ture illustrée. :: Programme comprenant des présentations et les textes des 
chansons en espagnol. Récital créé à Santiago du Chili, en 1939, avec une 
tournée de 6 ans en Amérique du Sud et présenté à Montréal en 1946 
:: Broché. Bon état. Rare.   75,00 $ 
 
[14595] La Chanson française a travers les siècles : Un cycle de cinq 
concerts. Montréal: Salle du Gesu, s.d. [1946], in-4 n.p., 12p. Couverture 
illustrée (portrait). :: Programme illustré de publicités. Récitals donnés les 13, 
20, 27 septembre et les 4, 10 octobre [1946] à la salle du Gesu. De Marie-
Antoinette à Trenet. Récital créé à Santiago du Chili, en 1939, avec une 
tournée de 6 ans en Amérique du Sud jusqu'à Buenos Aires en 1945.  
:: Broché. Bon état. Rare.   35,00 $ 
 
[11598] Le Chat Alexandre d'un Canada à l'autre. Montréal: Editions 
Héritage, 1980. in-8 illustré (Ihab Shaker), 266p. Couverture illustrée cou-
leurs. :: Collection Katimavik. Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
[11601] Le Soleil des morts, nouvelles. Sherbrooke: Naaman, 1982. in-8, 
178p. Couverture illustrée couleurs. :: "D'origine franco-péruvienne, née à 
Paris et montréalaise d'adoption, folkloriste, comédienne, écrivain, Louise 
Darios parcourt le monde pour Radio-Canada." :: Broché. Bel état.  20,00 $ 
 
[11602] Strange Tales of Canada, Translation by Philippa C. Gerry. 
Toronto: Ryerson Press, s.d. [1965], in-8, 162p. et 2 f. Toile bleue et jaquette 
illustrée. :: Première édition de la traduction de Contes étranges du Canada, 
1962. Bon état.   35,00 $ 
 
[11603] Strange Tales of Canada, Translation by Philippa C. Gerry. 
Toronto: McGraw-Hill Ryerson Limited, s.d. [1972], in-8, 162p. et 2 f. Toile 
bleue et jaquette illustrée. :: Deuxième édition de la traduction de Contes 
étranges du Canada, 1962. Bel état.   25,00 $ 
 
 
DARSIGNY, Maryse et al.  
[16575] Ces femmes qui ont bâti Montréal. Montréal: Editions du Re-
mue-ménage, 1994. in-8 illustré, 527p. Couverture illustrée couleurs. :: La 
petite et la grande histoire des femmes qui ont marqué la vie de Montréal 
depuis 350 ans.  
:: Avec le carton d'invitation au lancement. Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
DAVIDIAN, Vahaken.  
[4085] Poème d'amour et d'épée [légende arménienne], Traduit par 
Arax Artinian, Illustrations de H. Mamian. Montréal: Editions Qué-
bec/URSS, 1974. in-8 illustré de vignettes, [35]p. Couverture illustrée.  
:: Tirage sur les presses d'Orphée. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
[16438] IDEM. :: Broché. Bon état. ENVOI du traducteur.   25,00 $ 
 
[16509] Requiem, traduction Arax Artinian. Montréal: l'auteur [Imprime-
rie publicité Malopan], 1986. in-12 illustré de compositions de Anahid 
Artinian-Bahlav, 40p. Couverture rouge imprimée. :: Texte de 1977 inspiré 
du désert de Der-el-Zor où se trouvent enterrés un grand nombres de 
martyrs arméniens victimes des massacres de 1915. :: Complet du f. d'errata. 
Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
DELANO, Barbara.  
[16383] El rumor de la niebla / La rumeur de la brume, traduit du 
chilien par Aurore May. Montréal: Orphée, 1984. in-8, 65p. et 3 f. Couver-
ture blanche imprimée couleurs. :: Texte et traduction en regard, imprimé 2 
tons. Edition originale tirée à 500 exemplaires numérotés.  
:: Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
 
 

DELANO, Luis Enrique.  
[16382] La Cellule, traduit du chilien par Gaetane Proulx. Montréal: 
Orphée, 1984. in-8, 156p. et 4 f. Couverture blanche imprimée couleurs.  
:: Edition originale tirée à 1000 exemplaires sur Bouffant. Broché. Bel état.   
 20,00 $ 
DEYGLUN, Henry.  
[1422] La France vivra, Tragi-comédie en vers, [...]. Montréal: La Revue 
Moderne, [1943], in-16, 142p. Couverture blanche imprimée couleurs. :: Sur 
fond de Neuve France. Broché. - ON JOINT le programme illustré de la 
pièce, 1943. Les 2 documents :   25,00 $ 
 
DOAN (1964-).  
[16432] L'eau de la liberté (du Vietnam au Québec). Montréal & Paris: 
Editions Paulines & Médiapaul, 1984. in-8, 151p. Couverture imprimée.  
:: Edition originale de ce récit. Broché, quelques passages soulignés. ENVOI 
de l'auteure.   20,00 $ 
 
[16483] Escape from Vietnam : the story of Doan, translated by 
Carmen Landry. Montréal - Toronto: Optimum, 1988. in-8, 172p. Couver-
ture iillustrée couleurs. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteure. 20,00 $ 
 
DURAND, Suzanne-Marie.  
[8965] Canadiens, mes amis!. Quebec: Editions du Pélican, 1957. in-8 bien 
illustré (vues, portraits, carte), 4f., 140p. et 2 f. Couverture illustré. :: Récit du 
séjour de cette européenne venue étudier les Instituts familiaux canadiens.  
:: Broché, perte au faux-titre. Bon état.   15,00 $ 
 
FARAJ, Jean.  
[16474] La Situation juridique de l'Eglise grecque melkite catholique 
au Canada 1892-1992. Montréal [Imprimerie Gagné, Louiseville]: l'auteur, 
1991. in-8 illustré, 229p. Couverture illustrée.  
:: Thèse dedoctorat soutenue à l,Université Saint-Paul d'ottawa. Broché. Bon 
état. ENVOI de l'auteur.   25,00 $ 
 
FÉDÉRATION professionnelle des journaliste du Québec.  
[4280] Journalisme et Racisme : les médias face au pluralisme culturel. 
Montréal: La Fédération, 1988. in-8 illustré, 77p. Couverture illustrée. :: Actes 
du 19e congrès. :: Agrafé. Souligné.   15,00 $ 
 
FRASER, John (1820-1899).  
[16759] A Tale of the Sea, and other poems / by John Fraser, (Cousin 
Sandy) ; illustrated by O. R. Jacobi, H. Sandham, A, Vogt, W.L. 
Fraser. Montreal: Dawson Brothers, 1870. in-8 illustré d'un frontispice, de 
vignettes et de planches, 32 f. (imprimés recto, paginés 1-32) et 33-87p.  
:: D'après Marie Fraser, notre auteur serait né en 1810 en Ecosse (Portsoy, 
Banffshire) et décédé accidentellement en 1872 à Ottawa 
(www.inkeeper.net/canada/fraser/john_fraser.htm).  
:: Cartonnage de l'époque, toile verte ornée et dorée. Etiquette en queue, 
cachets et ex-libris. Bon exemplaire de travail.   35,00 $ 
 
GABE, Dora.  
[15814] Depths, Conversation with the Sea, translated by John Robert 
Colombo and Nikola Roussanoff. Toronto: Hounslow Press, 1978. in-8 
illustré d'un frontispice (portrait), 59p. Couverture illustrée. :: Edition bilin-
gue de ces poèmes d'abord publiés à Sofia en 1976, en bulgare avec traduc-
tion anglaise en regard. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
GHALEM, Nadia (1941-).  
[15837] Exil, poèmes. [Outremont, les Compagnons du Lion d'or]: l'au-
teure, 1980. in-4 à l'italienne, illustré d'un bois gravé au titre, 33p. et 2f. En 
feuilles sous couvrure de papier. :: Edition originale composée à la main et 
tirée à 100 exemplaires. Celui-ci, hors-tirage non numéroté. Bon état  25,00$  
 
16433] Les Jardins de cristal. Montréal: Hurtubise HMH, 1981. in-8, 139p. 
Couverture illustrée. :: Edition originale de ce récit. Broché. Bon état.  20,00  
 
[16505] La Nuit bleue, nouvelles. Montréal: VLB éditeur, 1991. in-8, 136p. 
Couverture illustrée couleurs. :: Edition originale. Avec une invitation ma-
nuscrite de l'auteure. Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
[16506] La Villa Désir, roman. Montréal: Guérin, 1988. in-8, 104p. Cou-
verture illustrée couleurs (Claude Jasmin). :: Edition originale. Broché. Bon 
état.   15,00 $ 
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GIROD, Amury (fl.1805-1837).  
[8288] Notes diverses sur le Bas-Canada par Amury Girod, Cultivateur 
a Varennes, [Première livraison]. Village Debartzch [i.e. St-Charles-sur-
Richelieu, : De l'Imprimerie de J.P. Boucher-Belleville, 1835. in-4, 63p. 
Couverture papier imprimée avec le prénom de l'auteur ortographié "Armu-
ry", la mention "Première livraison" absente du titre et, en 4e de couverture, 
les "Conditions de souscription".  
:: Amury Girod, agronome français venu au Canada vers 1828. Il dirigea la 
ferme modèle de J.-F. Perrault, rédacteur à l'Echo de Saint-Charles, 1832. Un 
des chefs des insurgés de St-Charles (décembre 1837). Se suicida à Pointe-
aux-Trembles. (JJ Lefebvre); TPL 1833. Première des 2 parties publiées. Une 
large étiquette muette collé au bas de la page 12 masque un Tableau de 2 
lignes (non repris ailleurs). :: Cousu, non coupé, marges empoussiérées avec 
petites déchirures. Rare. Première partie seulement:   500,00 $ 
 
GODEA, Ioan.  
[16548] Musée d'art populaire de Montréal. Montréal: l'auteur, 1989. in-4 
illustré, 38 feuillets imprimés recto : 13p. et 25f. (dossier de presse et c.v.). 
Couverture illustrée. :: Projet de relocalisatoin du Musée fondé par Ioan 
Godea, ethnographe roumain, en 1986 dans un édifice occupé aussi par la 
Fondation roumaine de Montréal. Projet de développement d'un Musée 
international d'art populaire. Tapuscrit reprographié et photocopies (coupu-
res de presse). :: Avec une lettre de présentation signée. Bon état. 40,00 $ 
 
GOTLIB, Jacob (1911-1945).  
[7047] Selected Poems [Geklibene lider]. Montreal: Aroysgegebn mit der 
mithilf fun a grupe fraynt, 1959. in-8, 193p. ill. d'un portrait (1938). Toile 
verte de l'éd. :: Titre donné en anglais au verso de la page titre. Printed by 
Old Rose Printing Co. Ed. posthume. :: Avec une circulaire de l'éd. (1960). 
Bon état.   50,00 $ 
 
GOTLIB, N.Y. (Noah Yitshak).  
[7050] Lite meyn heymland. Montreal: N.Y. Gotlib Bukh komitet, 1945. 
in-8, 159p. et 2 f. Toile verte de l'éd. :: Littérature yiddish (Lithuanie). :: Bon 
état. Ex-dono. Rare.   50,00 $ 
 
GURTTLER, Karin R. (1935-).  
[15729] Geschichte der Deutschen Gesellschaft zu Montreal 1835-1985. 
Montreal: The Gesellschaft, 1985. in-8 illustré, 4f., iv, 2, 108p. Couverture 
illustrée. :: Deutschkanadische Schriften. B, Sachbücher : Band 4. Texte en 
allemand, Foreword en anglais de Edgar Andrew Collard. Broché. Bon état.   
 20,00 $ 
 
HACIKYAN, Agop J. et Jean-Yves SOUCY.  
[16583] Un été sans aube. Montréal: Libre Expression, 1991. in-8 illustré 
d'une carte, 706p. Couverture illustrée couleurs. :: Edition originale de ce 
roman dont l'action, fondé sur des faits historiques, se déroule en Armémie.  
:: Avec le Communiqué de l'éditeur. Broché. Bon état. ENVOIS des 2 
auteurs.   40,00 $ 
 
HAEFFELY, Claude.  
[8318] Le Périscope, Des voix, La poésie, Cahier des poëtes d'expres-
sion française. Massugas (Gironde) - Montréal: Claude Haeffely et l'Hexa-
gone, 1958-1960 [et 1978], petit in-12 carré. Couverture illustrée (André 
Montpetit). :: 8 livraisons de 16p. illustrées, réunis en recueils en 1978 pour 
les 25 ans de la maison d'éditions L'Hexagone avec un cahier ajouté au début 
comprenant une nouvelle page de titre : "Le Périscope textes et illustrations 
réunis par Claude Heaffely, 1958-1960"; un Index des auteurs; une présenta-
tion de Louis Portugais et une de Haeffely en fac-similé. Ce recueil ainsi 
présenté a été réalisé à 300 ex. numérotés.  
:: Textes d'auteurs et illustrations d'artistes belges, français et québécois : 
Archambault, Beaussieux, Bellefleur, Blais, Blavier, Bucaille, Bujold, Cathelin, 
Chavée, Colinet, Contant, de Chantal, de Seynes, Desportes, Dewalhens, 
Eemans, Gervais, Giguère, Gillaux, Guiette, Haeffely, Havrennes, Hénault, 
Jaqmin, Jourdan, Kerg, Koenig, lapointe, Le Roy, Marchand, Martel, Massa, 
Miron, Moore, Moreau, Noiret, Norge, Ouellette, Pasque, Pilon, Piqueray, 
Portugais, Rousselot, Sainte-Marie, Shattuck, Trembaly, Van Schendel, 
Vogel, et Youri. :: Broché. Bon état. Très sympathique.   250,00 $ 
 
HAEFFELY, Claude.  
[8239] Le Bruit court, récit. Montréal: Atelier du Coeur Noir, 2005. in-4 
illustré de 57 dessins de l'auteur, 1 f. blanc, 388p. incluant une page 26bis, et 
1 f. blanc. Reliure à plats rapportés, de l'Atelier la Tranchefile, dos toile, plat 

supérieur orné d'une "image trouvée". :: 3e tirage, février 2006, à 15 exem-
plaires, redessinée (quelques dessins modifiés). :: L'édition originale, en date 
du 3 novembre 2005, de ces "mémoires" entrecoupées "d'entractes" avec 
une Lettre-Préface de Marc Desjardins, fut publiée dans un tirage privé 
entièrement hors-commerce à 70 exemplaires offerts en souscription "à mes 
soixante dix lecteurs et lectrices". Cette édition est épuisée. :: Texte manuscrit 
reproduit en fac-similé. Bel état.   80,00 $ 
 
HAEFFELY, Claude.  
[2126] La Pointe du vent. Montréal: l'Hexagone, "parcours", 1982. in-8, 
221p. bien ill. (collages, dessins, etc.). Couv. ill. - Édition originale collective 
de textes et de souvenirs. Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
HANAFI.  
[16413] HANAFI : Montréal... Passion. Montréal: Méridien et Musée 
canadien des civilisations, 1995. in-8 généreusement illustré couleurs, 116p. 
Couverture illustrée coueleurs (l'artiste). :: Album de reproductions couleurs 
des tableaux "naifs" de ce montréalais d'adoption. Texte de Aïda Kaouk, de 
l'artiste et de Jean-Claude MArsan, traduction anglaise, Agnès Champagne.  
:: Broché. Bel état. Avec le carton d'invitation au lancement. ENVOI de 
l'artiste   30,00 $ 
 
HANSENNE, Marie-Claude et al.  
[16543] Reflets de femmes. Québec: Ministère des communautés culturel-
les et de l'immigration, 1985. in-8 à l'italienne illustrée de portraits, 57p. 
Couverture illustrée (céramique de Monic Dahan). :: 25 portraits de femmes, 
artistes ou professionnelles. Recherche et entrevues, Marie-Claude Hansenne 
; textes, Claire Thivierge. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
HELAL, Georges.  
[16445] L'Homme, l'inconscient, le réel vital. Montréal: Société de belles-
lettres Guy Maheux, 1977. in-8, 63p. Couverture illustrée. :: Collection Le 
Chariot. Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
HOLLANDE.  
[16676] A l'heure de la Hollande / Out of Holland. Montréal: Musée 
d'art contemporain, 1987. in-4 bien illustré, 56p. Couverture illustrée cou-
leurs. :: Catalogue d'expo. Textes en français et en anglais : Josée Bélisle et al. 
:: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
HORETZKY, Charles.  
[12581] Canada on the Pacific, being an account of A Journey from 
Edmonton to the Pacific by the Peace River Valley; and of A Winter 
Voyage along the Western Coast of the Dominion. Montreal: Dawson 
Brothers, 1874. in-8 illustré de 2 grandes planches repliées (carte et coupe 
géologique), x, 244p. Cartonnage de l'époque, toile bleue (Dawson Bro's 
Binders, Montreal). :: Fin du titre : "With Remarks on the Physical Features 
of the Pacific Railway Route and Notices of the Indian Tribes of British 
Columbia." :: L'auteur participa à l'expédition Fleming de 1872 dans le "Far 
West" canadien. :: Ex. de bibliothèque, cachets et cote en queue, sinon bon 
exemplaire.   150,00 $ 
 
ISWOLSKY, Hélène.  
[7676] Au temps de la lumière. Montréal: L'Arbre, 1945. in-16, 260p. et 2 f. 
Couv. impr. coul. :: E.O. pour la traduction due à Simone Beaulieu. Titre 
original : Light fefore Dusk: A Russian Catholic in France, 1923-1941, 1942, 
Longmans. :: Récits biographiques en Russie et de la Guerre. :: Broché. Dos 
passé. Bon état.   25,00 $ 
 
[7675] IDEM. :: Avec la Bande annonce verte : «Maritain, Fumet, Sept, 
Temps présent, Monvement de Jeunesse catholique». Broché. Dos passé. 
Bon état. Exemplaire SIGNÉ par la traductrice, Simone Beaulieu, 1945.   
 75,00 $ 
 
IZDEBSKA, Halina.  
[13811] Cri d'alarme. Montréal: Lucien Parizeau & Compagnie, 1945. in-16 
illustré d'un portrait en frontispice gravé par Lebédeff, 162p. et 1f. Couver-
ture imprimée. :: Edition originale de ce récit d'exil en France et de fuite en 
Amérique... Collection Chants nouveaux II. Tirage à 1000 ex. numérotés sur 
vergé Byronic. :: Broché. Ex-libris humide de Jean Filiatrault. Dos passé, 
sinon bon état.   45,00 $ 
 
 



1. Montréal Cosmopolite  � Liste spéciale mai 2010 �  2. Journaliste & Reporter  

François Côté, libraire depuis 1986   
Tél. :450.645-1155 ; télécopie : 514.899-1118 ; sans frais : 1.888.989-1118 ; courriel : cote@bibliopolis.net 

7 

JACOB, André.  
[16563] Carmen Gloria Quintana, Présente!. Mascouche: Editions La 
Rose blanche, 1989. in-8 illustré, 196p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon 
état. ENVOI de l'auteur.   25,00 $ 
 
KAGE, Joseph.  
[16370] Chapter One : sketches of canadian life under the French 
Regime / Chapitre premier : esquisses de la vie canadienne sous le 
Régime français. Montreal: Eagle Publishing Co, 1964. in-8, 209p. Carton-
nage de l'éditeur, toile orage imprimée. :: Nouvelle édition, bilingue, de The 
Dawn of Canadian History. :: Projet de sendibilisation à l'histoire. Bon état  
 15,00 $ 
KARSH.  
[16394] Yousuf Karsh : visages contemporains / men who make our 
worlds. Montréal: Musée des Neaux Arts de Montréal, 1968. in-folio, n.p. 
[16]p. et [8] planches. Couverture illustrée (3 portraits). :: Catalogue... une 
exposition de photographies... 26 janvier au 3 mars 1968 / an exhibition of 
photographs... January 26 to March 3, 1968. Portrait de Karsh par Dmitri, et 
les classiques de Karsh : Glen Gould, Hemingway, Chagall, Giacometti, 
Miro, O'Keffe, Keller, Marceau, Riopelle... :: On joint le fascicule de ICI 
RADIO-CANADA de la semaine du 13 au 19 janvier 1968 (Karsh au Sel de 
la semaine). Agrafé. Bon état.   25,00 $  
[14695] IDEM. Agrafé. Bon état. SIGNÉ par Karsh.   80,00 $ 
 
[16395] In search of greatness : reflections of Yousuf Karsh. Toronto: 
University of Toronto Press, 1962. in-8 illustré de planches hors-texte, xiv et 
210p. Toile et jaquette illustré. :: Edition originale (à $5.50). Cachet discret 
d'un collectionneur. Bon état.   35,00 $ 
 
KATTAN, Naim.  
[16241] Ecrivains des amériques, tomes 1, 2 et 3. Montréal: HMH, 
«Constantes», . 1972-1980, in-8, 3 tomes : 243p.; 207p.; et 165p. Couverture 
imprimée et jaquettes rouges. :: Collection Constantes, nos 32, 33 et 41. 
Tome 1. les Etats-Unis; tome 2. le Canada anglais; tome 3. l'Amérique latine. 
:: Broché. Bel état.   60,00 $ 
 
[16510] Portraits d'un pays, récits. Montréal: l'Hexagone / Le Devoir, 
1994. in-8 illustré, 88p. Couverture illustrée. :: Collection : Itinéraires. Chapi-
tes sur : André Laurendeau, Jacques Ferron, René Lévesque, Hubert Aquin... 
:: Broché. Bel état. ENVOI de l'auteur.   20,00 $ 
 
[16379] La Traversée, nouvelles, illustrations de Louise Dancoste. 
Montréal: HMH, "L'Arbre", 1976. in-8 illustré, 152p. Couverture imprimée. 
:: Collection L'Arbre. :: Broché. Bel état.   15,00 $ 
 
KERILLIS, Henri de (1889-1957).  
[9178] De Gaulle dictateur, Une grande mystification de l'histoire. 
Montréal: Beauchemin, 1945. in-8, 21 cm, 442p. et 3 f. Couverture imprimée. 
:: Edition originale de cet étonnant réquisitoire conte le gaullisme politicard 
de la fin de la guerre par un ancien député de la Seine, propagandiste gaulliste 
exilé a New York. Préface de l'auteur, pp. 9-18, qui ne sera pas reprise aux 
Editions de la Liberté retrouvée, [sans lieu ni date, 1945 ?).  
:: Broché. Dos passé, couverture arrière tachée, sinon bon état. ENVOI 
autographe de l'auteur, 1945.   75,00 $ 
 
KURAPEL, Alberto.  
[16439] Correo de Exilio / Courrier d'exil, poesia postal /poésie pos-
tale. Montréal: Editions du Trottoir, 1986. in-4, 65p. Couverture bleue 
imprimée avec collage. :: Edition originale tirée à 500 exemplaires sur papier 
bleue, de ce poète chilien. Traduction par Marie-José Castaing. :: Avec le 
Communiqué. Agrafé. Bon état.   20,00 $ 
 
LA CHANCE, Michael.  
[16722] La Culture Atlantide. Montréal: Fides, 2003. in-8, 175p. Couver-
ture illustrée. :: Collection Métissages, dirigée par Naim Kattan. Edition 
originale de cet essai d'esthétique. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteur 
signé Michael.   20,00 $ 
 
LABELLE, Micheline et al.  
[16565] Histoire d'immigrées : itinéraires d'ouvrières colombiennes, 
grecques, haïtiennes et portugaises de Montréal. Montréal: Boréal, 1987. 
in-8, 275p. Couverture illustrée couleurs. :: Broché, quelques passages souli-
gnés. Bon état.   15,00 $ 

LATIF GHATTAS, Mona.  
[16577] Le Double conte de l'exil, roman. Montréal: Boréal, 1990. in-8, 
171p. Couverture illustrée couleurs. :: Edition originale. Broché. Bon état. 
ENVOI de l'auteure.   20,00 $ 
 
[16578] Les voix du jour et de la nuit, roman. Montréal: Boréal, 1988. in-
8, 118p. Couverture illustrée couleurs. :: Edition originale. Préface de Jacques 
Hassoun. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteure.   20,00 $ 
 
 
LAVERGNE, Alfredo.  
[16388] La Mano en la velocidad, [illustrations de Grandville]. Mon-
tréal: Orphée, 1995. in-8 carré, bien illustré de vignettes, n.p. Couverture 
blanche imprimée couleurs. :: 2e édition tirée à 300 exemplaires numérotés. :: 
Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
[16385] Retro-perspectiva / Rétro-perspectiva. Montréal: Orphée, 1991. 
in-8 carré, n.p. Couverture blanche imprimée couleurs. Edition originale tirée 
à 500 exemplaires.  
:: Bilingue, tête bêche, espagnol-français. :: Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
[4086] Traits distinctifs / Rasgos separados, Traduction et adaptation : 
Sylvie Perron. Montréal: Orphée, 1989. in-8, 55 et 55p. Couverture blanche 
imprimée couleurs. Edition originale tirée à 500 exemplaires. :: Bilingue, tête 
bêche, espagnol-français. :: Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
[16386] El viejo de los zapatos. Montréal: Orphée, 1991. in-8 carré, n.p. 
Couverture blanche imprimée couleurs. Edition originale de ce recueil de 
poèmes, tirée à 500 exemplaires. :: Broché. Bel état.   20,00 $ 
 
 
LEGAGNEUR, Serge (Haiti, 1937- ).  
[16317] Glyphes, avec neuf dessins de Gérard Tremblay. Montréal: 
Equateur / Cidihca, 1989. in-4 illustré, n.p. Couverture imprimée. :: Edition 
originale tirée à 125 exemplaires chez Pierre Guillaume, un des 110 numéro-
tés sur papier Tweedweave, signés p'ar l'auteur et l'artiste à la justification. :: 
En feuilles sous couvrure. Bon état.   75,00 $ 
 
[11928] Textes en croix. Montréal: Nouvelle Optique / Poésie, 1978. in-8 
carré, 147p. et 2 f. Couverture imprimée. :: Edition originale du 2e recueil de 
Legagneur, arrivé au Québec en 1965. Tiré sur papier vélin "Deluxe Anti-
que".  
:: Broché. Bon état. Bel ENVOI de l'auteur à Michel Van Schendel.  30,00 $ 
 
[11876] Textes interdits. Montréal: Editions Estérel, 1966. in-8 carré, 136p. 
et 4 f. Couverture imprimée. :: Edition originale du premier recueil de Lega-
gneur, arrivé au Québec en 1965. Tiré sur les presses des éditions d'Orphée, 
sur papier Rolland. DOLQ 4, 880.  
:: Broché. Bon état. Ex-libris manuscrit.   25,00 $ 
 
 
LEMIEUX, Rodolphe.  
[1783] Nos amis les écossais. Ottawa: Société Royale du Canada, "Mémoi-
res de la...", 1916. in-8, pp. 483-487. Couverture imprimée. :: Tiré à part des 
Mémoires de la SRC. :: Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
LENOIR, Noel-Pierre.  
[11147] Préface à la paix. Montréal: Lucien Parizeau & Compagnie, 1944. 
fort in-16, 355p. et 2 f. Couverture illustrée couleurs. :: Du tirage de tête, un 
des 126 ex. numérotés sur vergé Byronic teinté. :: Seul titre connu de cet 
auteur, rédigé en exil, daté de Buenos-Aires, septembre 1943 (préface).  
:: Broché, non coupé. Couverture empoussiérée.   45,00 $ 
 
LENORMAND, Jean-Claude.  
[16479] Québec- immigration : zéro. Montréal: Parti Pris, 1971. in-12 
carré, 136p. Couverture imprimée.  
:: Collection Aspects 12. Broché. Bel état.   20,00 $ 
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LONG, John.  
[14778] Voyages chez différentes nations sauvages de 
l'Amérique septentrionale. Paris: Prault et Fuchs, 1794. II 
année de l'Ere républicaine, in-8 illustré d'une carte repliée, 
2f. (faux-titre et titre), xxxvj et 320p.  
:: Suite du titre : Renfermant des détails curieux sur les moeurs, usages, 
cérémonies religieuses, le système militaire, &c., des Cahnuagas, des Indiens 
des Cinq et Six Nations, Mohawks, Connecedagas, Iroquois, &c., des Indiens 
Chippeways, & autres Sauvages de divers [sic] tribus ; sur leurs langues, les 
pays qu'ils habitent, ainsi que sur le commerce de pelleteries & fourrures qui 
se fait chez ces peuples; Avec un état exact des postes situés sur le Fleuve St-
Laurent, le Lac Ontario, &c. &c. par J. Long, trafiquant, & interprète de 
langues Indiennes, Traduits de l'anglois, avec des notes & additions intéres-
santes, par J.B.L.J. Billecocq, citoyen français.  
:: Première édition française. John Long, trafiquant de fourrures, né à Lon-
dres, circa 1768-1791 ne nous est connu que par son volume intitulé "Voya-
ges and travels of an Indian interpreter and trader", publié à Londres en 
1791. "L'intérêt de l'ouvrage tient aux descriptions détaillées et relativement 
objectives qu'il fournit de la vie des Indiens... L'ouvrage a également le grand 
mérite de présenter des listes détaillées de termes utilisés par les Inuit, les 
Agniers, les Algonquins, les Mohegans, les Chaouanons et les Sauteux." 
(Dictionnaire biographique du Canada en ligne). :: Gagnon I 2144; Lande 
544; TPL 4759.  
:: Exemplaire à grandes marges, non rognés, avec sa couverture muette de 
papier bleu-gris conservée sous reliure récente signée de Pierre Poussier, 
Montréal, plein veau, 5 nerfs, plats biseautés, dentelle intérieure.  
:: Bon exemplaire malgré la trace d'un ex-libris et une importante mouillure 
ancienne affectant le coin intérieur de pied.   950,00 $ 
 
 
MAGINI, Roger.  
[15813] Saint Cooperblack, nouvelles. Montréal: les herbes rouges, 1986. 
in-8, 125p. Couverture illustrée. :: Edition originale. Broché. Bon état. 
ENVOI de l'auteur.   15,00 $ 
 
MARCILLY, Charles.  
[12830] Ode à la France. Montréal: Editions du " Devoir ", 1917. petit in-8, 
7 pages. Couverture imprimée illustrée d'un vignette. :: Brochure vendu au 
profit de ?, 10 sous l'unité, $1.10 par douzaine, et $8.25 par cent. Titre et 
adresse en couverture. :: Charles Marcilly, français, préfacier et éditeur 
scientifique de Histoire des quatre fils Aymon, 1883; Satyre Ménippée, 1889. 
:: Agrafé. Bon état. ENVOI de l'auteur à mademoiselle Girard AVEC la 
transcription d'un poème, Les Oiseaux blancs, signé Charles Marcilly et datée 
de Montréal, 11 avril 1917 (poème ayant paru dans un journal de l'époque). :: 
Peu commun document transatlantique.   50,00 $ 
 
MAZHARI, Nima.  
[16420] Les Ambassadrices : portraits de femmes accomplies au Qué-
bec. Montréal: Stanké, 2001. in-4 illustré couleurs, 111p. Couverture illustrée 
couleurs. :: Album de photographies de Nima Mazhari. Portraits avec fac-
similés d'autographes.  
:: Broché. Bon état. ENVOI de la photographe.   30,00 $ 
 
McLACHLAN, Alexander (1818-1896).  
[16754] Lyrics, by Alexander M'Lachlan. Toronto: A.H. Armour & Co, 
1858. in-8, 151p. et iii p. (Opinions of the press). :: 3e recueil de ce barde 
écossais (the Burn of Canada), arrivé au Canada en 1840. TPL 8675. Carton-
nage de l'époque, toile brune ornée. Rares rousseurs. Etiquette en queue, 
cachets et ex-libris dont celui de la Bibliothèque de Victor Morin. Bon 
exemplaire de travail.   50,00 $ 
 
MÉKOULNODJI, Priscille.  
[16391] Indifférence. Montréal: Orphée, 1995. in-8, 126p. Couverture de 
papier Saskatchewan (paille) St-Armand, avec pièce de titre sur la couverture 
supérieure. : 
: Edition originale de ce roman dont l'action se déroule à Soweto, Afrique du 
Sud. Tirage à 500 exemplaires numérotés (no 1). Broché. Bon état. 25,00 $ 
 
 
 
 
 

MICHAUD, Martine.  
[16556] KÂ, de/avec Martine Michaud, concert performance. Montréal: 
Productions Ram-16, 1989. in-8 carré, illustré, [12]p. Couverture illustrée.  
:: Programme des 29, 30, 31 mars 1, 5, 6, 7, 8, 9 avril à L'INTRO, 911 Jean-
Talon E. Imprimé sur papier blanc. :: Agrafé. Bon état.   10,00 $ 
 
[16557] KÂ, de/avec Martine Michaud, concert performance. Montréal: 
Productions Ram-16, 1989. in-4 illustré, 34p. Couverture illustrée.  
:: Programme des soirées-bénifice 31 mars - 1 avril à L'INTRO, 911 Jean-
Talon E. Billets en vente chez PACHE (Partenaires de l'Association Chré-
tienne de la Haute-Egypte). Imprimé sur papier crème. :: Agrafé. Bon état
 15,00 $ 
 
NEWMAN, Peter C.  
[16145] Canada - 1892 : portrait of a promised land, Colour 
photography by Peter Christopher. A Madison Press Book. Toronto: 
Penguin / McClelland & Stewart, 1992. in-4 généreusement illustré (photo, 
reproductions, fac-similés), 222p. Cartonnage et jaquette illustrée couleurs.  
:: Bon état. Occaze.   25,00 $ 
 
NGUYEN, Tien Duc (1975-).  
[16753] Strates, poème. Montréal: Le Temps volé éditeur, 1996. grand in-8, 
28cm, xxvii p. et 5f. En feuillets sous portefeuille imprimé. :: Collection "a 
l'escole de l'escriptoire 3".  
:: Edition originale tirée à 62 exemplaires numérotés et signés par l'auteure 
sur papier Tweedweave. Un des 40 sous portefeuille vert océan (no 3, après 
22 hors-commerce sous portefeuille noir). :: Bel état.   45,00 $ 
 
NGUYEN, Trung-Viet (1928-). 
[9892] Mon pays, le Vietnam, suvi de La révolte gronde chez les étu-
diants américains par Louis Wiznitzer. Montréal: Parti Pris, "aspects no 
3", 1967. in-12, 228p. et 2 f. Couverture blanche imprimée. :: Edition origi-
nale. ENVOI de l'auteur à Jacques Lamarche. Dos passé.   20,00 $ 
 
NINCHERI] - LABONNE, Paul et al.  
[12387] Guido Nincheri, un artiste florentin en Amérique. Montréal: 
Atelier d'histoire d'Hochelaga-Maisonneuve, 2001. in-4 bien illustré, noir et 
couleurs, 56p. Couverture illustrée couleurs. :: Guido Nincheri (Prato, Italie 
1885 - Montréal, 1973), peintre, verrier, muraliste. :: Monographie et catalo-
ges des pièces exposées au Château Dufresne. Textes de Paul Labonne, 
Ginette Laroche, Paul F. Norton, Michèle Picard et Pierlucio Pellissier.  
:: Broché. Neuf.  25,00 $ 
 
[12388] Guido Nincheri, a Florentine Artist in North America. Mon-
tréal: Atelier d'histoire d'Hochelaga-Maisonneuve, 2001. in-4 bien illustré, 
noir et couleurs, 56p. Couverture illustrée couleurs. :: Guido Nincheri (Prato, 
Italie 1885 - Montréal, 1973), peintre, verrier, muraliste. :: Monographie et 
cataloges des pièces exposées au Château Dufresne. Textes (en anglais) de 
Paul Labonne, Ginette Laroche, Paul F. Norton, Michèle Picard et Pierlucio 
Pellissier. :: Broché. Neuf.   25,00 $ 
 
NINCHERI] - TURCOTTE, Joseph Gers (1887-1975).  
[9073] Vitraux de la Cathédrale de Trois-Rivières - Album d'Art Marial 
publié par l'abbé J.G. Turcotte à l'occasion du Congrès Marial Natio-
nal - Hommage à Notre-Dame du Cap. Trois-Rivières: l'auteur, 1954. 
grand in-folio (46cm) illustré de magnifiques planches couleurs de reproduc-
tions, n.p. 53 f. pour [106]p. dont 47 planches couleurs. Cartonnage illustré 
de l'éditeur, toile bleue.  
:: Bel album d'art, le texte entièrement calligraphié par l'auteur. Les vitraux 
sont de l'artiste italien Guido Nincheri qui a réalisé les illustrations du l'al-
bum. Guido Nincheri (Prato, 1885-Providence, R.I., 1973) est l'un des plus 
importants maîtres verriers du Canada. Il a aussi contribué à populariser la 
technique de la fresque en Amérique du Nord.  
:: Tirage sur papier super glacé. Photographie : "Prisma", Cap de la Made-
leine; Lithographie : Royal Offset Plates, Montréal; Impression : Charrier & 
Dugal, Québec. :: Bel état.   250,00 $ 
 
OMRAN, Edmond.  
[16546] La Mémoire d'un peuple : la Palestine. Montréal: Carrefour 
International, 1981. in-4 illustré, 80p. Couverture illustrée. :: Publié en colla-
boration avec le Mouvement québécois pour combattre le racisme. :: Agrafé. 
Bon état.   25,00 $ 
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PANNETON, Georges.  
[13791] Nos origines charentaises : conférence prononcée à la Société 
historique de Montréal le 27 mai 1942. Montréal: Imprimerie Le Devoir, 
1942. in-12, 23p. Couverture imprimée. :: Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
 
PARIZEAU, Alice (1930-1990).  
[10917] Une québécoise en Europe "rouge". Montréal - Paris: Fides, 
1965. in-8 illustré, 114p. Couverture rouge illustrée. :: Broché. Ex. de biblio-
thèque (cachets, etc.). Bon exemplaire de travail.   15,00 $ 
 
POZNANSKA-PARIZEAU, Alice  
[8581] Voyage en Pologne. Montréal: Jour, "Les Pays du Jour", 1962. in-8 
illustré de planches hors-texte (photos), 155p. et 2 f. Couverture illustrée.  
:: Édition originale de ce reportage. Première publication d'Alice Parizeau, né 
Poznanska. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
[16490] Fuir, roman. Montréal: Déom, "du Québec", 1963. in-8, 271p. 
Couverture illustrée d'un portrait de l'auteure. :: Edition originale de ce 
premier roman. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
[2179] IDEM. :: Broché. Hommages de l'auteure.   25,00 $ 
 
[16491] L'Amour de Jeanne, roman. Montréal: Pierre Tisseyre, CLF, 1986. 
in-8, 251p. Couverture illustrée d'un portrait de l'auteure. :: Edition originale. 
:: Broché. Bon état. Long ENVOI de l'auteure.   25,00 $ 
 
[16492] Rue Sherbrooke ouest, roman. Montréal: Cercle du Livre de 
France, 1967. in-8, 188p. Couverture illustrée d'un portrait de l'auteure.  
:: Edition originale. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
[16560] Les Lilas fleurissent à Varsovie, roman. Montréal: Pierre Tis-
seyre, CLF, 1981. in-8, 400p. Couverture imprimée. :: Edition originale.  
:: Broché. Exemplaire manipulé. Long ENVOI de l'auteure.   35,00 $ 
 
[16573] La Charge des sangliers, roman. Montréal: Pierre Tisseyre, CLF, 
1982. in-8, 384p. Couverture imprimée. :: Edition originale. :: Broché. 
Exemplaire manipulé, surligné. Avec un billet de l'auteure.   25,00 $ 
 
[16501] Nata et le professeur. Montréal: Québec/Amérique, 1988. in-8, 
274p. Couverture illustrée. :: Edition originale. :: Broché. Bon état. ENVOI 
de l'auteure.   25,00 $ 
 
[16480] Les Adieux du Québec à Alice Parizeau. Montréal: Guérin, 1991. 
in-8, 179p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
PARIZEAU, Alice].  
[16471] Alice Poznanska-Parizeau, Femme de tous les combats, Mon-
tréal 1994. Montréal: Université de Montréal, 1994. in-8 illustré, 20p. Cou-
verture illustrée. :: Programme d'un Hommage à Madame Alice Poznanska-
Parizeau. Agrafé. Bel état.   15,00 $ 
 
PARIZEAU, Alice] - BERTHELOT, Anne et Mary DUNN HAYMANN.  
[16477] Alice Parizeau, l'épopée d'une oeuvre. Montréal: Pierre Tisseyre, 
2001. in-8, 205p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
 
PECHEUR, André.  
[5689] [Manuscrit] Hérésie. S.l.: s.d., in-4. Tapuscrit carbone paginé de 1 à 
213 avec quelques bis et ter. Sur 2 qualités de papier. Corrections et ajouts 
manuscrits. Couvertures de carton. Lié avec 2 cordelettes de paille.  
:: Roman d'amour dont l'action se déroule à Paris sous l'occupation.  
:: Tapuscrit soumis aux Éditions Marquis de Montmagny vers 1947.   
 125,00 $ 
 
PENTSCH, Antoine et Claude HAEFFELY.  
[1256] Betelgeuses. Montréal: Editions du Silence, 1994. Petit in-
folio illustré, n.p., 28 f., [56]p. Couvrure de l'éditeur de papier fort 
imprimé.  
:: Edition originale tirée à 63 ex. numérotés et signés par l'auteur, l'artiste et 
l'éditeur à la justification. - Edition illustrée de monotypes originaux d'An-
toine Pentsch (Hongrie, 1925-). Les textes de Claude Haeffely (Tourcoing, 
France, 1927), en Goudy 30, tirés sur presse manuelle. Etui décoré. Une 
exceptionnelle réalisation de ces deux compères. Bel état.   650,00 $ 

PIAF à Montréal].  
[14800] Premier Concerts présente Edith Piaf et Les Compagnons de 
la Chanson, Montréal, Québec, Trois-Rivières. [Montréal, Imprimerie 
Canada]: Premier Concerts, 1948. in-4 illustré de portraits (Piaf et les Com-
pagnons), pp. 3-14. Couverture muette illustrée. :: Programme de spectacle 
(erratum : lire Piaf et non Piaff !). Texte de Mario Duliani. :: Agrafé. Trace de 
pli. Ex-libris manuscrit en couverture. Bon état.   75,00 $ 
 
Québec/Cuba.  
[16389] QuébeCuba Si, Vol.1 no 3. Montréal: Carrefour culturel de l'Ami-
tié, Québec/Cuba, 1980. in-8 carré, illustré, 23p. Couverture illustrée (Danilo 
Bahamondes). :: Entrevue avec Jean-Louis Roux; festival de théâtre (Cuba); 
recettes; expo à Montréal. Agrafé. Bon état.   15,00 $ 
 
RAVITCH, Melech (1893-1976).  
[7054] The Songs of my songs 1909-1954 [Di lider fun mayne lider]. 
Montreal: M. Ravitsh Bukh Komitet bey der Yidisiher Folks Bibliotek in 
Montreal, 1954. in-8, 448p. ill. Toile grise de l'éditeur.  
:: Poésie yiddish. :: Bon état.   65,00 $ 
 
RAVITCH, Melech, ed.  
[7046] Jewish Warsaw - That Was... A Yiddish Literary Anthology [Dos 
Amolike Yidishe Varshe biz der Shvel fun Dritn Hurbn 1414-1939.]. 
Montreal: Fairband of Warsaw Jews in Montreal, 1966. in-8, 848 et 56p. ill. 
Toile rouge de l'éd. :: Titre donné en anglais au verso de la page titre. Com-
prend également une page de titre en anglais en date de 1967. Anthologie de 
textes littéraires et d'essais de 1414 à 1939. :: Tirage à distribution limitée 
(limited to former Warsaw residents) réalisé par Northern Printing & Litho-
graphing Co., Montreal. :: Ex-dono. Bon état.   75,00 $ 
 
RÉPUBLIQUE fédérale d'Allemagne.  
[16675] Forms of Realism Today / Formes du Réalisme aujourd'hui. 
Montréal: Musée d'art contemporain, 1980. in-4 bien illustré, n.p. Couverture 
illustrée couleurs. :: Catalogue d'expo. Textes en français et en anglais : 
Thomas Grochowiak et al. :: Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
RISTELHUEBER, René.  
[9045] Petite histoire de France, illustrations de Maurice RAYMOND. 
Montréal: Editions Variétés, Dussault et Péladeau, 1946. in-4 illustré de 
vignettes en noir et de 6 planches couleurs hors-texte,119p. Cartonnage 
illustré couleurs, dos toile. :: Album jeunesse transatlantique du à ce "ministre 
de France" et à cet illustrateur québécois. :: Coins très frottés, cachets de 
bibliothèques. Peu commun.   15,00 $ 
 
ROSS, Ellen McGregor (1816?-1892).  
[16757] Violet Keith : an autobiography / by Mrs. Ross. Montreal: John 
Lovell, 1868. in-8, 472p.  
:: Première édition de ce roman gothique. Ellen McGregor (Mrs Alexabder 
Ross) arrive au Canada au milieu du 19e. On luit doit quelques titres dont ce 
roman gothique dans lequel "she used the Canadian setting as a fantastic 
Gothic locale in which to explore areas of social and sexual transgression." 
(Michelle Gadpaille, University of Maribor. Emigration Gothic: A 
Scotswoman’s Contribution to the New World). Watters p. 381, donne en 
sous-titre "Convent Life in Canada". :: Cartonnage de l'époque, toile rosse 
ornée. Cachets. Bon exemplaire de travail.   45,00 $ 
 
[16758] IDEM. :: Cartonnage de l'époque, toile rosse ornée (coins très 
frottés). Etiquette en queue, cachets et ex-libris. Bon exemplaire de travail.   
 25,00 $ 
 
ROSSI, Tino.  
[11236] Tino Rossi dans Le Temps des guitares, comédie musicale. 
Montréal: Productions Gilbet Caucanas, [1965?], in-4 illustré, 16p. Couver-
ture illustrée. :: Programme souvenir SIGNÉ par Tino Rossi. Comédie 
musicale créée en 1963. :: Agrafé. bon état.   45,00 $ 
 
ROY, Micheline et al.  
[16530] Saint-Hippolyte, Saint-Laurent, 1953-2003, Album Souvenir 
[titre de la couverture]. Ville Saint-Laurent [Montréal]: Paroisse Saint-
Hippolyte, 2003. in-4 bien illustré noir et couleurs, 60p. Couverture illustrée 
couleurs. Agrafé. Bon état.   25,00 $ 
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RUDIN, Ronald.  
[15920] Histoire du Québec anglophone 1759-1980, traduit de l'anglais 
par Robert Paré. Québec: Institut québécois de recherche sur la culture, 
1986. in-8 illustré, 332p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.  15,00 $ 
 
SAINT-OLIVE, Pierre.  
[14981] Les Dauphinois au Canada : essai de catalogue des dauphinois 
qui ont pris part à l'établissement du Régime français au Canada, suiv 
d'une étude sur un dauphinois canadien : Antoine Pécody de Contre-
coeur. Paris: Maisonneuve, 1936. in-8 illustré d'une carte (Les Seigneuries 
dauphinoises au Canada : de Verchères à Sorel) et de planches hors-texte 
(vues de batiments à Versin, Saint-Chef, Dauphinois), 127p. Couverture 
imprimée. :: Extrait du Bulletin de l'Académie delphinale 1935. ::Broché, non 
coupé. Bel état.   125,00 $ 
 

Saint-Sauveur à Montréal 
 
AZZAM, Claude et al.  
[16762] Intronisation de Mgr Ibrahim M. Ibrahim, Montréal le 11 
octobre 2003 [titre de la couverture]. Montréal: Eparchie Saint-Sauveur de 
Montréal pour les Grecs-Melkites catholiques au Canada, 2003. in-4 illustré 
couleurs, n.p. [52]p. Couverture illustrée. :: Album souvenir (lettres de 
félicitations, etc.). ON joint des copies de lettres, des circulaires ainsi que 
divers imprimés relatifs à la paroisse Saint-Sauveur de Montréal. :: Agrafé. 
Bon état.   25,00 $ 
 
KWAITER, P. Elias, religieux Basilien de Saint-Sauveur.  
[16570] Une paroisse Melkite Rayonnante : la paroisse de Saint-
Sauveur à Montréal. Montreal: l'auteur [Imprimerie St.Paul, Jounieh, 
Liban], 1992. in-8 illustré, 81p. Couverture rose illustrée. :: Broché. Annoté 
(corrections).  20,00 $ 
 
KWAITER, Father Elias, Basilian Order of St.Savior.  
[16571] The Parish with a Mission : the Parish of St. Savior in 
Montreal. Montreal: l'auteur [Imprimerie St.Paul, Jounieh, Liban], 1992. in-8 
illustré, 88p. Couverture rose illustrée. :: Translated by Kenneth J. Mortimer, 
Jounieh. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
KWAITER, P. Elias.  
[16569] [Une paroisse Melkite Rayonnante : la paroisse de Saint-
Sauveur à Montréal - en arabe]. Montreal: l'auteur [Imprimerie St.Paul, 
Jounieh, Liban], 1992. in-8 illustré. Couverture rose illustrée. :: Broché. Bon 
état.   20,00 $ 
 
MATTA-CLAUDIUS, Thérèse et al.  
[16475] Livre du Centenaire de la paroisse Saint-Sauveur de Montréal. 
Montréal: Le Comité [Association orientale du Saint-Sauveur], 1992. in-4 
bien illustré, 191p. Couverture illustrée, titrée : Centenaire 1892-1992 - 
Communauté Grecque-melkite catholique de Montréal. :: Broché. Bel état. 
Peu commun.   75,00 $ 

Saint-Sauveur à Montréal – Fin 
 
SAUGNIEUX, Joël.  
[12565] Lettre à un ami canadien. Montréal: Editions du Silence, 1985. in-
folio, 32cm, n.p. [14] feuillets imprimés recto. Couverture de papier fait 
main, typographié. :: Edition originale tirée à 90 ex., un des 86 ex. numérotés 
sur Plainfield, signés par l'auteur et l'éditeur à la justification. :: Typographie 
DB de Montréal, avec les blancs qui ont été calligraphiés par l'auteur.  
:: Broché, dos passé.   45,00 $ 
 
SHEMEN, Nachman (1912- ).  
[7048] The Biography of a Warsaw Rabbi: Z'vi Yesheskiel Michelsohn 
[Di biografye fun a varshever rov...]. Montreal: Der Keneder adler, 1948. 
in-8, 88p. ill. de pl. h.-t. (portraits et fac-similés). Toile bleue de l'éd. :: Titre 
donné en anglais au verso de la page titre. Printed by The Eagle Publishing 
Co. :: Bon état.   35,00 $ 
 
SHTERN, Sholem (1906-1990).  
[7051] Es likhtikt. Montreal: Kultur Komitet baym Yidishn Hilfs Fareyn, 
1941. in-8, 172p. et 2 f. Toile bleue de l'éd. :: Édition originale de ce recueil 
de poèmes en yiddish. Shtern, auteur de plusieurs recueils et essais, est né à 
Tishevitz, petite ville près de Lublin, en Pologne. Il émigra au Canada en 
1927. :: Bon état.   35,00 $ 

SKEATS, Wilfred S.  
[16756] The song of the exile: a Canadian epic: Visions and 
miscellaneous poems. Toronto: Hart & Company, 1891. in-8, 160p. :: 
Unique recueil de cet auteur. :: Cartonnage de l'époque, toile brique. Cachets 
de bibliothèque, ex-libris armorié de Victor Morin et un ex-dono ancien 
(1909). Bon exemplaire de travail.   50,00 $ 
 
SOCIÉTÉ d'histoire de Communautés culturelles du Québec.  
[16534] Les Communautés culturelles du Québec 1 : originaires de 
l'Europe centrale et de l'Europe du sud. Montréal: Fides, 1985. in-4 
illustré, 208p. Cartonnage de l'éditeur. :: Sous la direction de Michel Lefebvre 
et Yuri Oryschuk. Quelques passages soulignés. Coins frottés, sinon bon 
état.   25,00 $ 
 
[16535] Les Communautés culturelles du Québec 2 : originaires de 
l'Europe du nord. Montréal: Fides, 1987. in-4 illustré, 224p. Cartonnage de 
l'éditeur. :: Sous la direction Yuri Oryschuk. Quelques passages soulignés. 
Bon état.   25,00 $ 
 
SOUYRIS, Camille.  
[10531] Dans le secret de dieux : L'Elan, roman. Paris: Editions de la 
Diaspora française, 1966. in-8, 460p. et 2 f. Couverture blanche imprimée 
noir et rouge. :: Edition originale et intégrale, tirée à 700 ex. numérotés par la 
maison d'éditions de François Hertel. :: La 2e partie, La Chute, n'est jamais 
parue. Broché. Bon état.   25,00 $ 
 
STANKE, Alain.  
[16502] Des barbelés dans ma mémoire. Montréal - Paris: Stanké, 1981. 
in-8 illustré, 181p. Couverture illustrée. :: Nouvelle édition de ces souvenirs 
de guerre parus en 1969 sous le titre de "J'aime encore mieux le jus de 
betterave!" Préface de Han Suyin. :: Broché. Bon état.   20,00 $ 
 
STOICIU, Constantin.  
[16398] Le Roman du retour. Montréal: Humanitas - Nouvelle Optique, 
1992. in-8, 196. Couverture imprimée. :: Edition originale de cet ouvrage sur 
la Roumanie. Collection Circonstances. :: Broché. Bon état. ENVOI de 
l'auteur.   20,00 $ 
 
STYLIANOS, Archbishop od Australia.  
[16459] Pentzikis Hereafter and Herein, translated from the greek by 
Evthymios Katsikas. Montreal: Alexander Press, 2003. in-8, 51p. et 4f. 
(catalogue de l'éditeur). :: Broché. Bon état.  25,00 $ 
 
SUCSAN].  
[16611] Charles Sucsan 20 ans après.... Longueuil: l'artiste, 1977. in-8 à 
l'italienne, illustré noir et couleurs, 38p. incluant la couverture illustrée.  
:: Monographie sur cet artiste (1932-) peintre et céramiste, d'origine hon-
groise. Préface de Georges Dor. :: Agrafé. coins froissés.   25,00 $ 
 
SZUCSANY, Désirée.  
[16581] Beau soir pour mourir, roman. Montréal: Québec/Amérique, . 
[1993], in-8, 206p. Couverture illustrée couleurs. :: Collection Littérature 
d'Amérique. Broché. Bon état. Bel ENVOI de l'auteure.   20,00 $ 
 
[16440] La Chasse-Gardée, roman incestueux. Sans lieu [Montréal]: 
Deesse, 1980. in-8 carré, 167p. Couverture rouge imprimée. :: Edition 
originale. Broché. Bon état. Bel ENVOI de l'auteure avec un billet autogra-
phe d'invitation. Peu commun.   45,00 $ 
 
[16441] Le Violon, roman. Montréal: Québec/Amérique, 1981. in-8 illustré, 
133p. Couverture illustrée. :: Edition originale. Broché. Bon état. Bel 
ENVOI de l'auteure avec une billet autographe d'invitation.   25,00 $ 
 
TAGGART, Gilbert.  
[16460] Dicziunari dal vocabulari fundamental : rumantsch ladin 
vallader-frances e frances-rumantsch ladin vallader = Dictionnaire du 
vocabulaire fondamental : romanche ladin vallader-français et fran-
çais-romanche ladin vallader. Cuoira (Suisse): Ediziun Lia Rumantscha, 
1990. in-12, 494p. Couverture imprimée. :: Co édité avec le Conseil de 
recherches en sciences humaines du Canada. :: Broché. Bon état. ENVOI de 
l'auteur.   35,00 $ 
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TASSO, Lily et al..  
[16517] Collectif Interculturel, Revue de l'Institut, Vol. 1 no 1. Québec: 
Institut de Recherche et de Formation Interculturelle de Québec, 1995. in-8, 
85p. Couverture imprimée. :: Avec les formulaires d'abonnement et de 
présentation. Broché. Bon état.   15,00 $ 
 
TCHIKA, Kanyurhi T. (1957-).  
[15828] Impasse, tragie-comédie en trois actes. Montréal: Orphée, 1987. 
in-8, 65p. et 3 f. Couverture imprimée. :: Edition originale de cet pièce d'un 
auteur zaïrois, étudiant à Montréal. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteur.   
 20,00 $ 
 
TREMBLAY, Conrad et Théodore KOENIG.  
[10760] 4 voyages a New York : 1949-1950, Textes de Théodore 
Koenig; 1951-1952, Illustrations de Conrad Tremblay. S.l.: 
Editions Laurentides-de Lanaudière (Québec), 1990. in-8 illustré de 
19 compositions de Tremblay et d'un portrait photographique des 2 
compères, 43p. et 2 f. Couverture illustrée.  
:: Edition originale tirée à 50 ex. sur papier Rolland tint, numérotés et signés 
par un des auteurs. Celui-ci, no 44 signé par Tremblay. Avant-dire de Ber-
nard Jourdan, Paris, 1988. :: En feuillets sous couverture de papier Saint-
Gilles, pièce de titre illustrée contrecollée. :: Nouveau titre de ces 2 compères 
qui avaient publiés ensemble aux Editions ERTA, Le Jardin zoologique écrit 
en mer (1954). Ce projet éditorial des "Quatre voyages à New York", re-
prend du matériel ancien laissé en plan à l'époque, mais les 2 amis annoncent 
un titre à paraître avec du matériel récent (1967-1987) qui demeure inédit. :: 
Koenig, né en 1922, est décédé en 1997. Conrad Tremblay, né en 1925, 
travaille encore à de nombreux projets... :: Bel état.   200,00 $ 
 
TRUDEL, Marcel.  
[13471] L'Esclavage au Canada français (édition abrégée). Montréal: 
Editions de l'Horizon, [1963], in-8, 124p. Couverture illustrée. :: Edition 
abrégée de l'ouvrage homonyme publié au PUL à Québec, en 1960. :: Bro-
ché. Bel état.   20,00 $ 
 
TRUQUE, Yvonne América.  
[16457] Projection des silences / Proyección de los silencios. Montréal: 
Centre d'études et de diffusion des Amériques hispanophones, 1986. in-8, 46 
et 46p. Couverture imprimée. :: Nouvelle édition, la première à Bogot en 
1983. Edition français et espagnol, traduction Colombia Truque et Jean 
Gauthier. Tête bêche. :: Broché. Bon état. ENVOI de l'auteure.  20,00 $ 
 
 

VAILLANCOURT, Émile.  
[2318] La Conquête du Canada par les Normands, Biographie de la 
première génération normande du Canada, Revue et annotée par le 
R.P. Archange Godbout, 2e éd. (augmentée). Montréal-Paris: Ducharme 
- Dumont, 1933. in-8, 252p et 6 f. (Table). Couv. ill. (bois de Maurice Le 
Bel). Tirage à 1000 ex. - Broché. Bon état. Hommages de l'auteur à Oswald 
Mayrand.   60,00 $ 
 
VALLIÈRES, Pierre.  
[8649] Nègres blancs d'Amérique, Autobiographie précoce d'un 
"terroriste" québécois, Nouvelle édition revue et corrigée, 6e mille. 
Montréal: Parti Pris, "aspects no 5", [c.1969], in-12 carré, 402p. et 7 f. Cou-
verture verte imprimée. :: 2e édition, la première en 1968. Broché. Bon état.   
 15,00 $ 
 
VAROUJEAN, Vasco.  
[16410] Les Raisins verts, récit. Montréal: Cercle du Livre de France, 1975. 
in-8, 130p. Couverture illustrée couleurs (de l'auteur). :: Edition originale de 
ce récit de jeunesse en Arménie. Broché. Bon état. ENVOI de l'auteur.   
 20,00 $ 
 
[16478] Le Moulin du diable, nouvelles. Montréal: Cercle du Livre de 
France, 1972. in-8, 159p. Couverture illustrée. :: Broché. Bon état.  15,00 $ 
 
VIGNEAULT - TANOBE.  
[16529] Les Gens de mon pays, texte de Gilles Vigneault illustré par 
Miyuki Tanobe. Montréal: La Courte échelle, 1980. in-4 illustré couleurs, 
n.p. [24]p. Couverture illustrée couleurs. :: Texte en français et en japonais, 
avec la musique noté aux dernières pages. :: Agrafé. Bel état.   20,00 $ 
 
VINUELA, Francisco.  
[16384] Nostalgia y presencia / Nostalgie et présence. Montréal: Or-
phée, 1982. in-8, n.p. Couverture blanche imprimée couleurs. :: Edition 
originale tirée à 500 exemplaires numérotés. Tête-bêche, bilingue. Broché. 
Bel état.   20,00 $ 
 
WOLOFSKY, H. (Harry, 1876-1949).  
[7053] Fun eybigen kval : gedanken un batrakhtungen fun dem hayn-
tigen Idishen leben un shtreben .... Montreal: Keneder adler, 1930. in-8, 
189p. et 1 f. Toile bleue de l'éd. :: Edition originale originale de cet essai par 
l'éditeur de Keneder adler et du Canadian Jewish Chronicle. :: Bon état. 
Envoi de l'auteur.   45,00 $ 

 
 

Montréal Cosmopolite – Fin 
 
 
 

A venir :  
Qu’était-ce que la race canadienne-française ? 
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Acquisitions récentes : une variante inconnue 
Remarquez le point après Mrs et le filet typographique 

 

 
 

LEPROHON, Madame  
[pseud. de Rosanna Eleanor MULLINS. 1829-1879].  
[16763] The Poetical works of Mrs. Leprohon (Miss 
R.E. Mullins). Montreal: John Lovell & Son, 1881. in-8, 228p.  
:: Edition originale avec la notice du dépot par Lovell en 1881 au 
verso du titre. (Cf le PDF de www.canadiana.org ou de 
books.google.ca).  
Il y a une réédition la même année, très similaire, même pour le 
cartonnage, mais le titre est recomposé sans la notice de dépôt au 
verso (Cf. le PDF de www.archive.org d'après l'exemplaire de : 
Kelly - University of Toronto).  
:: Cartonnage de l'époque, toile verte orné, titre doré, tranches 
rouges. :: Etiquette en queue, ex-libris et cachets. Bon exemplaire.   

75,00 $ 
 

 

 
 

LEPROHON, Madame  
[pseud. de Rosanna Eleanor MULLINS. 1829-1879].  
[16764] The Poetical works of Mrs. Leprohon (Miss 
R.E. Mullins). Montreal: John Lovell & Son, 1881. in-8, 228p.  
:: Réédition la même année que l'originale, très similaire, même 
pour le cartonnage, mais le titre est recomposé sans la notice de 
dépôt au verso (Cf. le PDF de www.archive.org d'après l'exem-
plaire de : Kelly - University of Toronto).  
L'édition originale comprend la notice du dépot par Lovell en 1881 
au verso du titre. (Cf le PDF de www.canadiana.org ou de 
books.google.ca).  
:: Cartonnage de l'époque, toile verte orné, titre doré, tranches rou-
ges. :: Etiquette en queue, ex-libris et cachets. Bon exemplaire.   

75,00 $ 
 

A moins que ce ne soit l’inverse : ayant d’abord omis la notice de dépôt au Ministère de l’Agriculture au verso du titre, 
Lovell doit reprendre le travail... 
 
 

 
 
FAUTEUX, Aegidius.  
[14495] L'Introduction de l'imprimerie au Canada, Une brève histoire.  
Montréal: Compagnie de Papier Rolland Limitée, 1957.  
in-8 illustré de fac-similés, 6 brochures sous couverture à rabats, agrafés, sous étui de l'éditeur.  
:: 1: Les Pionniers de l'imprimerie sur le continent Nord-Américain. 33p. et 3f, illustré de 3 planches; II: Les Premiers im-
primeurs dans les Provinces Maritimes. 18p. et 3f., illustré de 3 planches; III: Les Premiers imprimeurs dans la Province de 
Québec. 20p. et 2 feuillets, illustré de 4 planches; IV: Les Premiers imprimeurs dans le District de Montréal. 19)p. et 2f., 
illustré de 4 planches; V: Les Premiers imprimeurs dans la Province d'Ontario. 23p. et 2f., illustré de 4 planches; VI: Les 
Premiers imprimeurs dans les Provinces de l'Ouest. 27p. et 2f., illustré de 3 planches. Bon état.   150,00 $ 
 

 


